
03/04/2026

Η Ορθοδοξία ανθίζει στην Κιγκόμα της Τανζανίας
Πατριαρχεία / Πατριαρχείο Αλεξανδρείας

Η Κιγκόμα, η δυτικότερη περιοχή της Τανζανίας, εκτείνεται στην 
ανατολική όχθη της λίμνης Ταγκανίκα και αποτελεί έναν τόπο ιδιαίτερης 
φυσικής ομορφιάς και ιστορικής σημασίας. Η πρωτεύουσά της, παραλιακή 
και γραφική, έγινε γνωστή παγκοσμίως από τη συνάντηση των δύο 
μεγάλων εξερευνητών και ιεραποστόλων David Livingstone και Henry 
Morton Stanley το 1871, γεγονός που συνδέθηκε με την καταπολέμηση 
του δουλεμπορίου και την απαρχή της διάδοσης του Χριστιανισμού στην 
αφρικανική ήπειρο.

Κατά αγαθή συγκυρία, οι περισσότερες Μοναχές της Ιεράς Μονής Αγίας Τριάδος 
Κατάβι κατάγονται από την περιοχή της Κιγκόμα. Μαζί τους, πλήθος λαϊκών από 
την ίδια περιοχή προσήλθαν στην Ορθόδοξη Εκκλησία. Πόθος και προσευχή των 
Μοναχών παραμένει η διάδοση της Ορθοδοξίας στην πατρίδα τους και η 
πνευματική αφύπνιση των συγγενών και συμπατριωτών τους.

Σήμερα, οι Ορθόδοξοι χριστιανοί στην Κιγκόμα είναι διεσπαρμένοι σε διάφορες 
πόλεις και χωριά, γεγονός που καθιστά αναγκαία την οργάνωση και την 
ποιμαντική τους στήριξη.

Σημαντικό βήμα προς αυτήν την κατεύθυνση υπήρξε η προεργασία του μοναχού 
Θεοφίλου, ο οποίος προετοίμασε την πρόσφατη επίσκεψη του Θεοφιλεστάτου 
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Επισκόπου Μπουκόμπας και Δυτικής Τανζανίας κ. Χρυσοστόμου στην περιοχή.

Η πρώτη συνάντηση πραγματοποιήθηκε στο χωριό Rusaba, προάστιο της Κιγκόμα, 
στην οικία του Αθανασίου και της Αγγελικής, με τη συμμετοχή επίσης του Ρόμπερτ 
και της Μόνικας, καθώς και του Ιωάννη και της Ανατολής. Τελέστηκε Αγιασμός 
και ακολούθησε σύντομη κατήχηση. Στη συνέχεια, ο Θεοφιλέστατος Επίσκοπος κ. 
Χρυσόστομος είχε εποικοδομητική συζήτηση με τους παρευρισκομένους σχετικά 
με την καλύτερη οργάνωση της τοπικής Ορθόδοξης κοινότητας.

Κατά τη συνάντηση, οι τρεις άνδρες συγκρότησαν την πρώτη Ορθόδοξη Επιτροπή 
της περιοχής. Αποφασίστηκε, μετά το Άγιο Πάσχα, να μεταβεί στην Κιγκόμα ο π. 
Λάζαρος Zakayo, προκειμένου να συνεχίσει το έργο της κατήχησης όπου υπάρχουν 
Ορθόδοξοι πιστοί. Παράλληλα, προγραμματίστηκε για τον μήνα Ιούλιο γενική 
σύναξη όλων των Ορθοδόξων χριστιανών στην πόλη της Κιγκόμα.

Η σύναξη αυτή αναμένεται να σηματοδοτήσει την επίσημη και οργανωμένη 
παρουσία της Ορθόδοξης Εκκλησίας στο δυτικό άκρο της Επισκοπής, εκεί όπου 
ανέτειλε ο Ήλιος της Δικαιοσύνης, ο Χριστός ο Θεός ημών, το Φως του κόσμου.




